准印证号: 苏新出准印 JS-D237

2020年12月10日 星期四 第2391期(本期4版)



金坛时报

数字微报







金坛手机台 APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区融媒体中心

金坛:全力打造长三角德资企业集聚新高地



本报讯 当今世界,百年未 有之大变局正进入加速演变 期。疫情加剧了逆全球化趋 势,使国际贸易投资骤降,国际 物流、资金、服务和人员往来受 限,全球产业链供应链循环受 阻,跨境投资和国际贸易明显 放缓。在此背景下,作为金坛 乃至常州外向型经济窗口的中 德(常州)创新产业园,主动作

为,走出去、引进来,争当国际 对话的东道主。

位于中德(常州)创新产业 园核心区的中国(常州)德国中 心,一期投资6.4亿元,建筑面 积5.7万平方米,主要为园区现 有德企、引进的德语区及欧洲 企业,提供一站式展示、交流、 服务载体。9月28日开园后, 这里成为了金坛展示对德合作

的重要窗口。两个月来,中心 已经接待了100多批参观者。

瞄准"长三角德资企业聚 集新高地、中德产业与创新深 度融合示范区"这一目标,金坛 作为承载中德合作的重要板 块,一直在积极行动。今年10 月21日,2020中德经济合作论 坛暨中德(常州)创新产业 -德国慕尼黑推介会,在 中德(常州)创新产业园和德国 慕尼黑两地采用视频专线连接 的方式进行。这也是新冠肺炎 疫情发生以来,今年江苏首场 对德大型网络推介活动。

近年来,我区集聚了一大 批"三新一特"产业企业,需要更 多优质配套企业以延伸、扩大产 业链。德企,在这一创新发展过 程中扮演了重要角色。中德(常 州)创新产业园集聚了一大批德 国中小企业,他们的产品均在产 业链中占有重要地位,称得上是 "隐形冠军"企业。金坛成为继 太仓之后省内又一德资企业集 聚地,在德国企业界的知名度和

影响力日益攀升。

德资企业不仅在金坛建立 制造基地,并且有意逐步将研 发中心、销售中心和中国区总 部布局于此。目前,在金坛投 产的德资企业大部分完成了增 资扩产。埃马克、皮尔磁、迈恩 德等世界知名德企在坛快速成 长。在9月28日的开园仪式 上,德国卡迈锡汽车成形件项 目、迈恩德汽车电子项目、吉地 亚汽车冲压项目等10个项目 采用线上线下同步的方式进行 了集中签约,协议投资总额达 27.6亿元人民币,这些项目的 成功落户将为金坛区乃至常州 高质量发展注入新动能。

今年以来,我区各级领导 干部化身城市"招商推介专 员",在云端以"屏对屏"的方 式,向全球推介金坛充满活力 的投资环境。2020新一代移 动通信产业发展金坛茅山峰 会、2020光伏新能源产业发展 金坛长荡湖峰会、2020生物技 术和新医药产业发展金坛茅山 峰会、2020新能源汽车产业发 展金坛茅山峰会等接连举办。 通过线上线下齐发力,金坛国 际"朋友圈"不断扩大。1-11 月,我区引进签约外资项目11 个,协议投资额累计6.4亿美 元;到账外资3.1亿美元,超额 完成市级年度目标任务。

截至目前,中德(常州)创 新产业园已集聚德语区企业 35家,主要涉及高端装备制 造、新能源汽车产业,呈现出 "产业布局更趋合理、优质项目 加速集聚、内生动力不断积蓄" 的良好格局。该园将突出"科 技+制造",打造成为长三角德 资企业集聚新高地、中德产业 与创新深度融合示范区,到 2021年德资企业数达50家, "十四五"末超100家。

刘佳/文 朱顺/摄



区委宣讲团成员赴各部门宣讲十九届五中全会精神

本报讯 连日来,区委宣讲 团成员赴各部门各单位,向广大 干部群众深刻阐释党的十九届 五中全会精神,推动全会精神深 入人心,凝聚奋进力量。

昨天上午,区委宣讲团成 员、区委党校讲师谢益平赴区 政协宣讲党的十九届五中全会 精神。谢益平以"迈向中华民 族伟大复兴新的制高点"为题, 重点从党的十九届五中全会开 启国家现代化新发展阶段、描 绘国家高质量发展新蓝图、吹 响国家新时代奋进新号角三个 方面进行系统解读。区政协机 关全体人员表示,将坚持发扬 民主与增进共识相互贯通、建 言资政和凝聚共识双向发力, 围绕全区经济社会发展大局积 极履职尽责。

12月5日,区委宣讲团成 、区委党校培训科科长倪建

国赴区市场监管局宣 讲党的十九届五中全 会精神。倪建国重点 围绕深刻认识我国进

入新发展阶段的重大意义、有 利条件和重要特征,准确把握 2035年远景目标等方面,对党 的十九届五中全会精神进行了 深入系统的解读。区市场监管 局党员干部表示,将持续深化 "放管服"改革,打造公平法治 的市场环境,更好激发市场主 体活力。 陈月乔

走在前列

我区又一企业获评省五星级上云企业

本报讯 经企业申报、各地 审核推荐、专家评审、信用审查、 专题会审等程序,日前省工信厅 发布了2020年度首批省星级上 云企业认定结果,其中全省51 家企业获评省五星级上云企业,

有限公司榜上有名。截至目前, 全区有省五星级上云企业2家、 四星级上云企业7家、三星级上 云企业20家。

贝特瑞(江苏)新材料科技 有限公司通过智能化产线+数据 我区贝特瑞(江苏)新材料科技 中心+云端部署 MES, 使得公司

计算资源、存储资源、数据库、管 理工具和安全等基础运行环境 方面相契,制造数据管理、生产 排产计划管理、生产调度管理、 质量管理、人员管理、生产过程 控制、物流库存管理等业务管理 水平讲一步提升。 顾菁

- 走向我们的小康生活

黄庄村:闲时有去处 居住有安所

▶ 详见二版

我区公共资源不见面交易达六成

- 专题新闻

万企联万村 联出乡村振兴"快速路"

▶ 详见二版

▶ 详见三版

赛迪营商环境百强区发布 我区位列第88位

本报讯 12月7日,赛迪顾 问城市经济研究中心发布了 赛迪营商环境百强区(2020), 金坛区上榜,位列第88位。

赛迪营商环境评价指标 体系落实新发展理念,以市 场主体和社会公众满意度为 导向,重点关注企业创业发 展所需涉及的政府审批环 节,系统分析研究城市高质 量发展的基本支撑,研判城 区活力、基础环境、宜业宜居 等现代化城市建设要素对中 小企业的吸引力,在前期研 究基础上,赛迪顾问城市经 济研究中心构建了包含5个 一级指标、18个二级指标的 营商环境评价体系。

近年来,我区秉承支持企 业天经地义、服务企业关爱有 加的理念,践行"不叫不到、随 叫随到、说到做到、服务周 到"的工作方针,全面推进重 点项目全程代办制度,从营业 执照的申领到竣工验收,全部 都由乡镇代办员完成。此外, 我区依托政务服务"一张网", 打造线上线下联动、网上办 理事项全覆盖、政务服务流 程再造、数据共享、业务协 同、综合管理为一体的政务 服务体系,让政务服务更加 便民、营商环境不断优化、创 新创业活力充分释放。

臧风华

《政风热线》直播预告

12月11日,本周五上午 10:00-11:00,区退役军人事务 局相关负责人将走进《政风热 线》直播室。市民可以拨打电 话 82330089、82332089,或是 发送留言到"金坛第一时间"、 "金坛FM89"、"金坛网"、"金 坛时报"微信公众号参与节 目。如果您在日常生活中有 咨询或投诉,可随时拨打金坛

区政府公共服务热线12345。 周五上午10:00-11:00,金坛 人民广播电台、金坛手机台将 全程直播,欢迎收听收看。《金 坛时报》将同步刊登政风热线 相关直播内容,敬请关注。

